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Nederlandstalig justitiehuis Brussel  -  Antennes Halle-Vilvoorde

Tijdens de vergadering van de commissie Welzijn van 15 maart 2016 werd gesteld dat 
het de intentie is om het Nederlandstalig justitiehuis Brussel via drie antennes een 
volwaardiger invulling te geven in Halle-Vilvoorde. Het Nederlandstalig justitiehuis 
Brussel wordt als gevolg van de opsplitsing van het Brusselse parket geconfronteerd met 
een aanzienlijke toename van de werklast die niet kan worden opgevangen met het 
huidige personeelskader.

In zijn antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag hierover (schriftelijke vraag nr. 230 
van 11 januari 2017) stelde de minister dienaangaande het volgende: “Binnen de 
afdeling justitiehuizen wordt samen met deze twee steden gewerkt aan een ontwerp van 
kader. Op basis hiervan kan de verdere concretisering van de antennewerking worden 
afgerond. Momenteel wordt alles in het werk gesteld om tot een maximale invulling van 
het recent goedgekeurde en uitgebreide personeelsplan en voorziene personeelsbudget 
te komen.”

1. Wat is de stand van zaken aangaande de implementatie van de antennes?

2. Wat zijn de beoogde resultaten op korte termijn?

3. Wat is de stand van zaken aangaande de invulling van het personeelsplan en het 
personeelsbudget waarin voorzien?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 460 van 26 april 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. De besprekingen en de onderhandelingen met de lokale overheden rond de opstart 
van een antennewerking van het justitiehuis Brussel verliepen constructief en hebben 
intussen al tot concrete resultaten geleid: twee antenneposten zijn ondertussen 
volledig operationeel. Op 8 maart 2018 konden de antenneposten van Halle en Asse 
officieel worden geopend in het bijzijn van de federale collega van Justitie, de 
respectievelijke burgemeesters en de procureur des Konings van het parket Halle-
Vilvoorde. De onderhandelingen met de stad Vilvoorde voor een derde antenne zitten 
in een vergevorderd stadium. Het streefdoel is om nog dit najaar ook deze antenne 
te kunnen openen. 

2. De antennes hebben grosso modo drie functies. Ten eerste is het de bedoeling om de 
dienstverlening van het justitiehuis dichter bij de burger te brengen. Het is een 
belangrijke nieuwe stap in het streven naar een toegankelijke en nabije 
dienstverlening. Voor de inwoners van de regio rond Asse en Halle is dit inmiddels 
gerealiseerd doordat justitieassistenten al gesprekken voeren op de antennepost. 
Met de antennes keren we dus terug naar de bron : justitie letterlijk en figuurlijk 
dichter bij de burger brengen. Concreet betekent dit het aanbieden van de 
dienstverlening van het justitiehuis op een meer lokaal niveau. Vooreerst gaat het 
dan over alle opdrachten van daderopvolging en -begeleiding, waarbij verdachten of 
veroordeelden worden opgevolgd en begeleid en waarbij wordt nagegaan of zij hun 
voorwaarden naleven. Heel concreet gaat het over het opvolgen van de werkstraffen, 
bemiddeling in strafzaken, opvolgen van voorwaarden bij probatiemaatregelen en 
probatiestraffen, opvolging van personen die voorwaardelijk vrij zijn, begeleiden van 
personen die een enkelband hebben, maar ook de opvolging van geïnterneerden die 
vrij zijn op proef. Anderzijds doen justitieassistenten maatschappelijke onderzoeken 
op vraag van de familierechter, wanneer er sprake is van een familiaal conflict. Ook 
die gesprekken kunnen in de antenne plaatsvinden. Ten slotte kan ook 
slachtofferonthaal hier gesprekken organiseren. Zij bieden informatie aan en 
ondersteuning van slachtoffers doorheen de gerechtelijke procedure, wanneer zij 
slachtoffer zijn van een misdrijf. Te denken valt bijvoorbeeld aan de rampen die deze 
regio hebben getroffen: de aanslag in Maalbeek en Zaventem waarbij 
slachtofferonthaal een aanbod deed naar meer dan 350 families en het proces van de 
treinramp in Buizingen waarop het justitiehuis via het slachtofferonthaal ook bijstand 
zal verlenen aan de slachtoffers. De justitieassistenten houden in de antennes geen 
permanentie, maar werken enkel op afspraak. Zij hebben met de antenne dus een 
bijkomende contactwijze: naast de bureelgesprekken op het hoofdkantoor en de 
huisbezoeken, zijn er nu dus ook gesprekken dicht bij de cliënt mogelijk in de 
antennes. 

Een tweede doelstelling is om het Vlaams justitiehuis van Brussel af te stemmen op 
het gewijzigde gerechtelijk landschap. We doen dit door middel van de antennepost 
van Asse die gelokaliseerd is in de nabijheid van het parket Halle-Vilvoorde. Het 
justitiehuis is een ketenpartner voor het parket. En om een betrouwbare partner te 
blijven voor het justitieel apparaat, is het belangrijk dat ook de organisatievorm van 
het justitiehuis een betere aansluiting mogelijk maakt bij het gerechtelijk landschap. 



Ten derde wil het justitiehuis van Brussel de samenwerking met de hulp- en 
dienstverlening versterken. Het justitiehuis van Brussel had al een goede 
samenwerking met heel wat partners, maar de antennes laten toe om deze 
samenwerking nog meer lokaal uit te bouwen en te verankeren. Hoewel dit een 
structurele doelstelling is die tijd vergt, kunnen we nu al merken dat door de opening 
van de antennes in maart 2018, het justitiehuis al extra naambekendheid heeft 
gekregen en dat er meerdere contacten zijn gelegd met de bedoeling om versterkte 
en nieuwe structurele samenwerkingsverbanden aan te gaan. 

We kunnen dus stellen dat, ondanks het feit dat het allemaal nog zeer pril is, de 
antennes aansluiten bij een behoefte én een wens om de werking van het justitiehuis 
nog meer lokaal te verankeren en uit te bouwen.

3. Het afgelopen jaar is er hard geïnvesteerd in de personele versterking van het 
justitiehuis van Brussel. De werklast van het justitiehuis van Brussel is de afgelopen 
5 jaren verdubbeld. Op personeelsvlak vertaalde zich dit in extra aanwervingen en 
inzet op duurzame contracten. Sinds de overheveling naar Vlaanderen werd er in het 
algemeen al veel geïnvesteerd om het personeelsbestand enerzijds op peil te houden 
en anderzijds om dit uit te breiden waar nodig. Zo steeg de personele capaciteit van 
de afdeling Justitiehuizen van 604 op het moment van de overheveling in 2015 naar 
695 op 1 januari 2018. Dit vertaalde zich ook in een aanzienlijke versterking van het 
justitiehuis van Brussel waar het personeelsbestand uitgroeide tot 31 VTE. In de 
komende periode staan er bovendien nog drie nieuwe indiensttredingen gepland in 
het justitiehuis van Brussel. Dit betekent ook dat er de afgelopen periode veel 
nieuwe mensen ingestroomd zijn in het justitiehuis van Brussel. Om deze reden loopt 
momenteel een intern opleidingstraject om deze nieuwe medewerkers ook zo 
spoedig mogelijk volledig te kunnen inzetten.  


